

# 轨交1、8号线人民广场站 明起停运改造增设电梯

## 本报记者现场探访:多项准备工作基本就绪

轨交人民广场站、张江高科站和沈杜公路站将在春运期间实施停运改造。其中,1、8号线人民广场站将于明天率先动工,要改的是哪些部分?目前准备工作开展如何?昨晚,记者实地探访。

### 多个渠道广而告之

昨天晚上11时05分,在结束轨交1号线当天的末班车运营后,人民广场站迎来另外一番热闹景象。数十个黄色身影“闪”入站内,各自快速地走向工作岗位。这拨身着黄色工作服的人正是来自上海隧道工程股份有限公司的建筑工人,自1月4日起,他们就开始为人民广场站改造的前期准备工作忙碌着。

记者在现场看到,人民广场站20号口已被临时封闭,站内搭建起六七处临时性施工围挡。据介绍,目前8台用于改造的最新型号自动扶梯已经到位,全部存放于这些临时性施工围挡内。此外,站内也拆除清理了部分设施。

在轨交1、2、8号线的换乘大厅

最显眼处,停运改造倒计时牌已竖起。为让更多乘客了解停运改造信息,地铁运营方在车站停运改造前期将相关信息通过各专业媒体、上海地铁官网、微博、微信等各个信息平台告知。在2017年春节3座车站停运改造期间,车站滚动屏、车厢、车站广播也将持续提醒乘客留意相关信息。上海地铁还制作了10万份专题“便民手册”免费发放。

人民广场站值班站长徐俊告诉

记者,正式施工前的多项准备工作目前基本就绪。

### 缩短工期减少影响

据悉,改造完成后,1号线人民广场站将在东西两侧各增设两部自动扶梯,在站台中间位置增加1部垂直电梯;8号线人民广场区域将拆除中部楼梯,增加4部自动扶梯。届时,1号线人民广场站的扶梯通过能力将提升25%,8号线将提

升约50%。

而这次改造采用的自动扶梯为最新型号,各种机械设备均符合最新的国家标准。其最大亮点就是水平缓冲距离大大长于一般的自动扶梯,对于一些行动不便的人来说增加了安全性和舒适性。

事实上,为了最大程度降低对乘客出行的影响,轨交方面没少动脑筋。“根据历年客流分析,春运尤其春节期间,1、8号线人民广场站

进出站客流均较平日有大幅下降,人民广场站的换乘量下降超过52%。”徐俊表示,为此,轨交方面选择在春运时段进行临时停运改造。“我们此次将工期缩短3天,就是为了进一步降低对市民出行的影响。我们用空间换时间,把准备工作提前做起来,所以才会有封闭20号出入口的前期影响。”上海地铁第一运营有限公司综合办公室副主任宗国告诉记者。 本报记者 杨硕



## 小动画家大显身手

从单幅漫画、四格漫画、多格漫画到绘本漫画,从Flash动画、手绘动画、材料动画到三维动画……昨天,上海市学生动画大赛展示活动暨上海市青少年动漫创新发展

高峰论坛,“上海市学生动漫创新实践基地”揭牌仪式,在阳曲路上的区青少年活动中心举行。这项赛事累计举办10年来,全市共有7.2万余名青少年和儿童参加。图为学生通过延时摄影制作定格动画

本报记者 孙中钦 摄影报道

## 小菜场里年菜准备好了

### 互联网改变供应方式

本报讯(记者 张钰芸 通讯员 杨济诗 孙霞琴)这两天,蒙西菜场门前溢出浓浓的年味:一条条青鳗劈背成片,插上竹签做成大鳗鲞,一片片青鱼干挂在空中,一块块腊肠串成绳,一只只风鸡、风鸭吊在雨棚下……迎新春的市井风俗都在小菜场里出现了。

记者从黄浦区获悉,区内万有全、巨鹿、八仙等集团组织各类农副产品货源,确保年菜市场供应平稳有序,并要求只要批发市场有货,零售柜台必须有卖。菜品品种一般情况下不少于40种,肉类、蔬菜类、水产类、豆制品、菌菇类等基本品种必须保证齐全。

品、菌菇类等基本品种必须保证齐全。

无处不在的互联网还让小菜场改进年菜供应方式。万有全集团用好菜农、蔬菜园艺场直销机制,集团合作的超市便利店,开展电话订货、送货上门服务。巨鹿集团各菜场与周边社区结对,为周边社区的特困户家庭送上年货礼包。蒙西、永年、海上梦苑等菜场更是实现智慧支付。江南、海上梦苑等菜场的经营户与“京东到家”合作,线上线下同步销售。蓝芝副食品公司的自制加工产品也在淘宝、东方CJ等商城上进行网上销售。

### 8米宽变24米宽

## 区区对接让安汾路变宽了

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)经过一年施工,原先8米宽、双向2车道的安汾路,如今拓宽成24米宽、双向4车道。

随着虹口北部地区彩虹湾的开发,原先和宝山区交界的狭小的安汾路已很难满足市民出行的需要。为有效缓解区域交通压力,方

便市民出行,实施好综合交通补短板工作,虹口区启动实施了区区对接道路的建设工程。首条对接道路安汾路(江杨南路—高境路)建设已基本竣工,交通信号灯和交通标识、标线及斑马线已安装划好,目前有关部门正在道路两旁种植行道树和绿化。

## “高中名校慕课平台”菜单扩容

### 新加盟28所学校 开设课程达105门

寒假在即,在家可以做什么?记者今天从市教委获悉,经过一年运行,“上海市高中名校慕课平台”(http://gzmooc.edu.sh.cn/)菜单扩容,继高中“四大名校”之后,建平中学等28所市实验性示范性高中和特色高中也加盟其中。

目前,平台开设的课程已达105门,涵盖语言文学、数学、社会科学、自然科学、技术、艺术、综合实践等多个领域。本市所有初中和高中学生,每逢双休日和寒暑假(每天8:00-20:00),均可凭学籍号或身份证号登录慕课平台注册、浏览课程信息和选择感兴趣的课程学习。

### 专提供特色课程

在慕课课堂,学生可以一览包括本市17位特级教师的在内的名师风采,例如七宝中学李新华老师开设的《名画赏析要点》,复兴高级中学倪华老师等开设的《如何走向现代化》,控江中学王慎有、许敏等老师的《走进多项式》等。他们将不仅激发学生思维,更将引导学生学会学习。

所有32所学校提供的均为特色课程,如,华政附中基于学校“明德·尚法·精业”为特色的课程体系,精选适合不同年龄层次学生需求的课程;甘泉外国语中学的《快乐地球村》、向明中学的《科学与艺术》、格致中学的《化学鱼泡小工坊》《物理趣多多》等课程不仅运用先进的信息技术,更兼具艺术性;华东师大附属枫泾中学的《实战对决——素描石膏像全解析》、同济二附中的《3D打印—3D创形设计》、东昌中学的《身边的货

币》、曹杨中学的《绿色校园,“维”美生命》等课程涵盖面广,让有兴趣或学有余力的学生进行更多的拓展学习。

根据计划,今年6月30日前,慕课平台还将新增37所学校100门课程,力争通过1-2年时间,形成一定规模的、适用于中学生的优质、特色、多样的拓展型和研究型课程资源。同时,将建立线上线下相结合的机制,要求开课学校每学期至少组织一次慕课线下交流活动。

### 上万人注册选课

统计显示,截至2017年1月13日,本市已有来自634所初高中学校的11885名学生在平台注册并选课,其中初中生占66%,高中生占34%。华育中学、曹杨中学、华政附中、立达中学、七宝中学、上海中学、上宝中学等学校的学生观看人数居于前列。

第三方评估显示,84%的学生认为平台上的课程让其感受到了与课堂学习内容不同之处,并为此感到很开心。学习慕课之后,54%的学生改变比较多的是视野得以拓展,兴趣爱好与特长得到了更好地发展。

有意思的是,去年,当时在上海交大附中读高三的张宇带着《STEM研究方法:说“黑”》课程,成为首批慕课课程中唯一一名“学生老师”。兰生复旦中学的蔡逸飞原本对高中生活比较迷茫,正是受到这个视频影响,坚定了自己报考交大附中的想法,并最终被录取。

本报记者 陆梓华  
特约通讯员 焦苇

## 关于启用全国统一客户服务号码95302的公告

尊敬的南京银行客户:

为了提供更优质便捷的金融服务,我行将于2017年1月17日起启用全国统一客户服务号码95302。原客户服务号码96400(江苏)、4008896400(全国)在2017年6月30日24时前同时提供相关服务,自2017年7月1日零时起原客户服务号码96400(江苏)、4008896400(全国)将停止提供相关服务,由此给您带来的不便,敬请谅解!

为了与全国统一客户服务号码95302保持一致,自2017年1月17日零时起原短信服务号码106980096400和106576596400变更为95302,原短信服务号码106900079096400变更为106900079095302。

感谢您一直以来对我行业务的支持与信赖!

特此公告。

南京银行股份有限公司  
二〇一七年元月十六日